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ΠΛΗΚΤΡΟΛΟΓΙΟ 

 

Το πληκτρολόγιο είναι μία συσκευή εισόδου ενός 

ηλεκτρονικού υπολογιστή. Η βασική λειτουργία για 

την οποία χρησιμοποιείται το πληκτρολόγιο είναι η 

εισαγωγή χαρακτήρων ή κειμένου στον υπολογιστή ή 

τον σταθμό εργασίας από ένα χρήστη πατώντας τα 

πλήκτρα του με τα δάχτυλά του ή κάποιο άλλο μέρος 

του σώματός του. Τα πιο συνηθισμένα πληκτρολόγια 

προορίζονται για χρήση με τα δάκτυλα. Πέρα από τα 

πλήκτρα που αντιστοιχούν στα γράμματα του 

αλφαβήτου, τους τόνους ή πνεύματα, τα σημεία 

στίξης και άλλους χαρακτήρες, περιλαμβάνει αρκετά 

πλήκτρα που διευκολύνουν τη χρήση του 

λειτουργικού συστήματος και των διαφόρων 

προγραμμάτων του υπολογιστή καθώς και την 

«πλοήγηση» ανάμεσά τους ή ανάμεσα στις 

διαφορετικές τους λειτουργίες/χρήσεις. 
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Οθόνη καλείται η συσκευή ή διάταξη συσκευών που 

επιτρέπει την προβολή εικόνων και πληροφοριών σε 

καθορισμένο χώρο στην επιφάνεια της. Υπάρχουν δύο 

βασικοί τύποι οθονών: αυτές που ανακλούν μια 

φωτεινή δέσμη όπως αυτή του κινηματογράφου ή 

ενός οικιακού συστήματος προβολής Home Theater 

και αυτές που εκπέμπουν φως χρησιμοποιώντας μια 

ηλεκτρονική διάταξη και ειδικές επιστρώσεις στην 

επιφάνεια τους (τηλεοράσεις, οθόνες ηλεκτρονικών 

υπολογιστών και κινητών τηλεφώνων και κάθε είδους 

ηλεκτρονικών συσκευών) 
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Το ποντίκι (mouse) είναι συσκευή εισόδου που 

χρησιμοποιείται στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές 

(Η/Υ), καθώς και σε ταμπλέτες.[1] Το όνομα «ποντίκι» 

επικράτησε εξαιτίας της ομοιότητάς του με το Ποντίκι 

(ζωολογία) λόγω του χαρακτηριστικού σχήματος που 

έχουν οι περισσότερες μορφές του σε συνδυασμό με 

το λεπτό καλώδιο που το συνέδεε στις αρχικές του 

(πάντα ενσύρματες) μορφές με τον υπολογιστή. Σε 

γραφικές διεπαφές χρήστη (GUI), η κίνηση του 

ποντικιού αντιστοιχεί σε παρόμοια κίνηση ενός ίχνους 

ή δείκτη στην οθόνη του υπολογιστή. 
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Η πρώτη δημόσια επίδειξη ενός ποντικιού που ελέγχει 

ένα σύστημα υπολογιστή ήταν το 1968. Τα ποντίκια 

αρχικά χρησιμοποιούσαν δύο ξεχωριστούς τροχούς 

για να παρακολουθούν την κίνηση σε μια επιφάνεια: 

έναν στη διάσταση Χ και έναν στην Υ. Αργότερα, ο 

τυπικός σχεδιασμός άλλαξε για να χρησιμοποιήσει μια 

μπάλα κύλιση σε μια επιφάνεια για ανίχνευση 

κίνησης. Τα περισσότερα σύγχρονα ποντίκια 

χρησιμοποιούν οπτικούς αισθητήρες που δεν έχουν 

κινούμενα μέρη. Αν και αρχικά όλα τα ποντίκια ήταν 

συνδεδεμένα με έναν υπολογιστή μέσω καλωδίου, 

πολλά σύγχρονα ποντίκια είναι ασύρματα, 

βασιζόμενα σε ραδιοεπικοινωνία μικρής εμβέλειας με 

το συνδεδεμένο σύστημα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Περιφερειακά υπολογιστή   11/7/2024 5:36:54 πμ 
 

 

 

Οι πρώιμοι υπολογιστές δεν διέθεταν οθόνη. Μετά 

την επεξεργασία των δεδομένων, εμφάνιζαν τα 

αποτελέσματα απευθείας στο χαρτί, μέσω μιας 

συσκευής εκτύπωσης, η οποία ονομάστηκε εκτυπωτής 

(printer). 

Η χρήση της οθόνης εξάλειψε εν μέρει την ανάγκη 

χρήσης των εκτυπωτών , ωστόσο η εκτύπωση 

παρέμενε, τις περισσότερες φορές, επιθυμητή. Έτσι, οι 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%B8%CF%8C%CE%BD%CE%B7_%CF%85%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE
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εκτυπωτές όχι μόνο δεν καταργήθηκαν, αλλά 

συνέχισαν να βελτιώνονται, ακολουθώντας και 

επεκτείνοντας την ήδη υπάρχουσα τεχνολογία 

των γραφομηχανών, στην οποία αρχικά βασίστηκε η 

κατασκευή τους. 

Με την πρόοδο των υπολογιστικών συστημάτων 

παρατηρήθηκε ότι, ενώ το σύστημα έδινε 

αποτελέσματα σε μικρό χρονικό διάστημα, πολύ 

μεγαλύτερος χρόνος απαιτούνταν για την αποτύπωσή 

τους σε χαρτί. Δημιουργήθηκαν, έτσι, εκτυπωτικά 

συστήματα ικανά να εκτυπώνουν μέχρι 10.000 

χαρακτήρες / λεπτό (εκτυπωτές μεγάλων ταχυτήτων). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CF%87%CE%B1%CE%BD%CE%AE
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Το ηχείο (speaker) αποτελεί μία διάταξη/συσκευή, η 

οποία έχει σκοπό τη μετατροπή της λαμβανόμενης 

ηλεκτρικής ενέργειας (εισερχόμενο σήμα) σε 

ακουστική ενέργεια, δηλαδή σε στιγμιαίες μεταβολές 

πίεσης του ατμοσφαιρικού αέρα (διαμήκη κύματα), οι 

οποίες αντιστοιχούν σε όσο το δυνατόν περισσότερο 

φυσικό και αληθοφανή ήχο. Επομένως, το ηχείο δεν 

αποτελεί μία γνήσια ηλεκτρονική συσκευή, αλλά μία 

ηλεκτρομηχανική ή ηλεκτροακουστική διάταξη. 

 

 

 

 

 



Περιφερειακά υπολογιστή   11/7/2024 5:36:54 πμ 
 

 

 


